

Наш бразильский сериал



Давненько не появлялось на наших телеэкранах бразильских сериалов... Ну что ж, мы решили восполнить этот пробел и в трех, вернее даже в четырех номерах нашего журнала (поскольку последний номер прошлого года оказался сдвоенным) опубликовали материалы новой книги Питера Найта «Интернет в Бразилии. Возникновение, стратегия, развитие и управление». Сделали мы это по нескольким причинам. Во-первых, этот «дон Педро из Бразилии» является одним из крупнейших в мире экспертов по вопросам использования ИКТ для развития; во-вторых, Бразилия, несомненно, сейчас один из самых активных и авторитетных игроков в области управления интернетом на международном уровне; и в-третьих, эта страна — член БРИКС, что немаловажно в нынешней непростой для России политической ситуации.

«Обязкой» для ключевого материала этих номеров, которым по праву можно считать перевод части книги П. Найта, служат эксклюзивные интервью отцов-основателей и весьма влиятельных фигур бразильского сегмента глобальной сети Интернет — Майкла Стэнтонна, ныне директора по исследованиям и разработкам Национальной научно-исследовательской и образовательной сети Бразилии, Деми Гечко, главного исполнительного директора бразильского Сетевого информационного центра, и Хартмута Глазера, ответственного секретаря Бразильского руководящего комитета по вопросам интернета. Мы надеемся, что этот бразильский сериал, устроенный нами для наших дорогих читателей, будет оценен как попытка обстоятельного и многостороннего анализа ситуации в сфере развития такой важнейшей информационно-коммуникационной технологии, как интернет, в дружественной стране.

Завершая бразильскую тему, вклад в рассмотрение которой внесли жители этой страны с иностранными именами, не могу не вспомнить их знаменитого соотечественника, писателя и философа Пауло Коэльо. В своей книге «Заир» он пишет: «Новости эти я знал с детства: одна страна угрожает другой, кто-то кого-то предал, экономика переживает упадок...». Действительно, в мире мало что меняется. Просто теперь это непосредственно коснулось нас, поэтому мы почувствовали справедливость этих слов острее. Будем надеяться, что кризис когда-нибудь закончится и то, что так похоже на дурной сон, развеется.

А пока мы продолжаем делать свое дело и публиковать статьи ученых и исследователей. Что касается российских авторов, то в этот номер журнала включены работы доктора наук, философа из Москвы Георгия Смоляна о ключевых понятиях информатизации, кандидата наук из Казани Риммы Елизаровой о Национальной библиотеке Татарстана, кандидатов наук из Екатеринбурга Елены Дьяковой и Анны Трахтенберг о проблеме организационного сопротивления в сфере информатизации здравоохранения, а также специалистов из Уфы Тагира Якубова, Алмаза Исхакова и Альберта Маннапова о доверенных сетях связи. Таким образом, открывая редакционный портфель 2015 года, мы постарались, как и обещали, обеспечить тематическое и географическое разнообразие наших материалов.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
ТАТЬЯНА ЕРШОВА